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ART LINK
Pro je kat Kul tur nog cen tra No vog Sa da, ART LINK osmi šljen je kao raz me na umet ni ka 

iz Sr bi je sa umet ni ci ma iz dru gih evrop skih ze ma lja, u okvi ru ko je bi sva ke go di ne od re-
đen broj li kov nih stva ra la ca iz ne ke evrop ske ze mlje go sto va li u na šem gra du, a za tim bi li 
do ma ći ni istog bro ja na ših auto ra. Ovaj me đu na rod ni sim po zi jum će za dva pu ta po 10 
da na, ko li ko će tra ja ti sva ko go sto va nje, pred sta vi ti go ste i do ma ći ne-umet ni ke kroz in di-
vi du al ne pre zen ta ci je i pre da va nja, kroz rad u za jed nič kom ate ljeu, a za tim i kroz grup nu 
iz lo žbu nji ho vih no vo na sta lih de la. Ta ko đe je za obe po se te pla ni ra no i upo zna va nje 
umet ni ka sa sre di nom i umet nič kom sce nom či ji su go sti, a to sve kroz po se te mu ze ji ma, 
ga le ri ja ma, in sti tu ci ja ma kul tu re, raz go vo re i lič ne kon tak te. Ove go di ne, KCNS po pr vi put 
or ga ni zu je ART LINK, a pr vi part ner mu je udru že nje li kov nih umet ni ka Ha us 10 iz ne mač-
kog gra da Fur sten fel dbruk (Fürsten fel dbruck). To kom av gu sta 2012. go di ne, se dam ne-
mač kih umet ni ka (Step ha nie von Hoyos, Step han Jut tner, In grid Re dlich-Pfund, Ga bri e le 
Schröder, Hansjürgen Vo gel, Ste fan Weh me i er i Ro sa Zschau), bi li su go sti se dam srp skih 
umet ni ka (Mi loš Vu ja no vić, Ne boj ša La zić, Slo bo dan Kne že vić, La zar Mar ko vić, Ka ro li na 
Mu drin ski, Ana No va ko vić i Ma ja Er de lja nin). Bo ra vi li su za jed no u Srem skim Kar lov ci ma 
na do mak No vog Sa da, i ra di li na svo jim sli ka ma, cr te ži ma i li to gra fi ja ma (za hva lju ju ći sa-
rad nji sa Cen trom za gra fi ku No vi Sad). Na kon po je di nač nih pre zen ta ci ja i grup ne iz lo žbe 
u Li kov nom sa lo nu KCNS to kom av gu sta 2012. go di ne, ovi umet ni ci sa sta će se po no vo u 
ma ju na red ne 2013. go di ne u Fur sten fel dbru ku i pri re di ti isti pro gram u ga le rij skom pro-
sto ru i ate lje i ma udru že nja Ha us 10. ART LINK ima na me ru da u kon ti nu i te tu pred sta vlja 
na še umet ni ke u sve tu, kao i da umet nič ku sce nu iz sve ta, sa vre me ne tren do ve i raz li či te 
pri stu pe umet no sti pri bli ži do ma ćoj pu bli ci, te će na sto ja ti da to kom na red nih go di na u 
pro je kat uklju či sva ki put no ve umet ni ke i iz na ših i iz go stu ju ćih ze ma lja.

* * *

Unu tar ovog su sre ta umet ni ka ko ji ima sim bo li čan ka rak ter se dam na se dam, i ko ji odi-
še po zi tiv nim ko no ta ci ja ma lin ko va nja i ot kri va nja no vih umet nič kih po lja de lo va nja, gde 
se na sa mom kon cu is po sta vi da se umet ni ci bez ob zi ra na raz li ke me đu ze mlja ma iz ko jih 
do la ze po naj bo lje raz u me ju, uje di nje ni a iz dvo je ni u Srem skim Kar lov ci ma, me stu u ko-
jem je osno va na i pr va srp ska cr tač ka ško la, po na lo gu mi tro po li ta Ste fa na Stra ti mi ro vi ća, 
da le ke 1809. go di ne, pi ta mo se da li su ne mač ki umet ni ci pod u či li svo je umet ni ke do ma-
ći ne, ili su svo jim do mo vi ma oti šli obo ga će ni za is ku stvo ko je ta mo ne mo gu da stek nu? 
Na da mo se da su me đu sob ni uti sci ko ri sni obo stra no, s ob zi rom na da na šnju otu đe nost 
ko je je za ra zi la sa vre me ne umet ni ke ko ji sve ma nje me đu sob no ko mu ni ci ra ju i sa ra đu ju. 
Upra vo za to, uspeh je re a li zo van rad nim su sre tom i na kon to ga kru ni san iz lo žbom za hva-
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lju ju ći ide ji Ma je Er de lja nin, na še re no mi ra ne umet ni ce, ured ni ce li kov nog pro gra ma Kul-
tur nog cen tra No vog Sa da ko ji in sti tu ci o nal no, još jed nom sta je is pred vr hun skih umet nič kih 
pro je ka ta. Sa dru ge stra ne, po treb no je opi sa ti i de li mič no oka rak te ri sa ti rad 14 umet ni ka 
raz li či tih vi zu el nih po la zi šta, nji ho ve eks kur se van ate ljea, u pri ro di, u sa svim druk či jem 
okru že nju ne go što su ina če na vi kli da de lu ju, u ko me su pro iz ve li auten tič ne li kov ne ma-
ni fe sta ci je iz ve de ne u ra zno li kim teh ni ka ma. 

Sle de ima gi nar ni po lu si mul ta ni raz go vo ri iz me đu umet ni ka u for mi di ja-lo go va nja.

Step ha nie von Hoyos: Moj rad sam na zva la Bez oba la, nji me ni sam že le la da ogra ni-
ča vam stva ra lač ki pro ces već da li kov nim je zi kom su ge ri šem na lep ti ra sti ob lik u hlo ro fil-
nim ko lo ri stič kim to no vi ma ze le ne, gde li ni je olov ke ula ze u po lja me kih pre la za. Oba le 
su po ne kad spa so no sne, a ne kad pod se ća ju na gra ni ce. Mo žda je na ta kvu vi zu ru uti ca la 
Fru ška Go ra? Za raz li ku od Va šeg ra da ko le gi ni ce No va ko vić, u mom ne ma pri ti sa ka cr ni la 
kao na va šoj sli ci?

Ana No va ko vić: Sva ki umet nik se če sto su sre će sa pe ri o dom ka da mu se vr zma po 
gla vi pre vi še stva ri. U ta kvim si tu a ci ja ma na sto ji da na pra vi rez ko ji će ga iz vu ći iz kri znih 
mo me na ta. Stva ra ti u tim tre nu ci ma mo že bi ti vi še ne go plo do no sno is ku stvo ko je ga re vi-
ta li zu je i osna ži za da lje ko ra ke u svom ra du. Mo ja sli ka Cut je po ku šaj da se pri bli ži ne mu-
šti ose ćaj pre kret ni ce ko ja ni ka ko da na stu pi...To ni je pri ti sak cr ni la, ko le gi ni ce, to je iz raz 
tre nut nog sta nja.

Mi loš Vu ja no vić: E vi di te, dra ge ko le gi ni ce, ja ni sam če sto imao obi čaj da svo jim na zi-
vi ma cr te ža su vi še upu ću jem na ne ki od re đen sta tus sta nja sve sti ili slič no. Cr tež me tal-
nim opilj ci ma opi su je po sred nim pu tem, me to dom me ta fi zič ke kva zi kon tro li sa no sti da je 
stva ra lač ki pro ces umre žen sa svim pri rod nim i ko smič kim vi bra ci ja ma. Me di ja tor ski, ja 
na sto jim da otvo rim aure u lop ta stim di na mi zmi ma ener gi ja, da vre me ko je će ti bi ti po
treb no da shva tiš bu de što je mo gu će kra će!

In grid Re dlich Pfund: Dok vas slu šam, mo gu pri me ti ti da ste se uvu kli u unu tar nje 
hod ni ke her me tič ki mi šlje ne i mo lo va ne. Obri si pri ro de su pred na ma i u na ma u bez broj-
nom bro ju kom bi na ci ja i po na vlja nja ko ji ta ko iz gle da ju sa mo na pr vi po gled. U pa pi ru je 
su vi oti sak je dan od naj sli ko vi ti jih pri me ra je din stva mi ni ma li stič kog iz ra za ko ji lju di prak-
ti ku ju hi lja da ma go di na una zad. Pa pir se i pra vio od gra nja su vog ili pa pi ru sa, pri ti ski van i 
sje di njen da vao je čo ve ku mo guć nost za na dah nu će i či sto tu u iz ra zu. Su sret u še va ru je 
na ziv mog ra da ko ji pred sta vlja jed no mo gu će vi đe nje ka dri ra nja...

La zar Mar ko vić: Tre nut no ne raz mi šljam o to me što pri ča te. Ne slu šam vas jer sam se 
za ra dio. Ra dim sli ku ko ja pod se ća na jed nu od mo jih gra fi ka, bez ob zi ra na teh ni ku u ko joj 
je iz ve de na. Mo ja sli ka se zo ve Bez na zi va, za pra vo je to in ti mi stič ka stu di ja na ko joj je šo lji ca 
ka fe, deo mo ga sva ko dne vlja u ko jem pro mi šljam umet nič ke po stup ke i nji ho ve va ri ja ci je. 
Slo je vi tost sli ka ne ili štam pa ne ma te ri je, to je ono što me oku pi ra i po kre će. Vo lim da raz-
go va ram s ko le ga ma o ono me što ra dim/o. To mi ne ka ko do đe kao na su šna po tre ba.
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Hansjürgen Vo gel: Je ste, do bro je ko mu ni ci ra ti sa dru gim umet ni ci ma, po go to vu 
ako ima ju druk či je po gle de na umet nič ke iz ra ze. Na taj na čin se od ma ra mo od svo jih kon-
stan ti od ko jih ne od stu pa mo. Moj cr tež na zvao sam Kain i Avelj ko ji se ba vi ve či tom te-
mom dvo ja kog sve ta i nji ho vih su štih su prot no sti. Naš svet je sa zdan od do brog i zlog, u 
jed na koj me ri. Sve je u du a li te ti ma, su da ri ma i kon tra sti ma. Cr tež je uni ver zal ni me dij ko ji 
op sta je kroz vre me. I on je, ko le ga Mar ko vi ću, na su šna po tre ba!

Ma ja Er de lja nin: Ali ko le ge, za bo ra vi li ste bo ju i nje nu sva ko dnev nu upo tre bu, zna-
čaj i moć. Bo ja ma se mo že mo iz le či ti, njo me po ku ša va ju da nas za ve du i op či ne, sva ka kve 
spo sob no sti na uč ni ci pri pi su ju bo ja ma. Moj ci klus sli ka, akva re la i kom bi no va nih teh ni ka 
na zvan Co lor the rapy te ži da po ja sni funk ci ju po je di nih bo ja i ko men ta ri še sa vre me nu 
upo tre bu bo je pu tem ose ća ja. Do ži vlja jem cr ve ne, pla ve ili in di go sfe re, sli ke po se du ju kon-
tro li sa nu ide ju u osnov noj po stav ci, dok je fi na li za ci ja na plat ni ma slo bod na i ge stu al na.

Ste fan Weh me i er: Za ni mlji vo... Ja sam moj rad ve zao za pod ne blje u ko me je na stao, 
Kar lov ci – hills I je na stao spon ta no i ras te re će no u od no su pre ma okru že nju i ras po lo že-
nji ma ko ja su me ta da ob u zi ma la. Po i grao sam se sa aso ci ja tiv nim li kov nim rav no te ža ma, 
u ko ji ma je odva ja nje jed na ko sa spa ja njem. Ne što slič no du a li te tu o ko me ste go vo ri li. U 
ze mlji noj utro bi su po hra nje ne sve taj ne, ali i ob ja šnje nja ko ja su ana log na de ša va nji ma 
na po vr ši ni ze mlje. Od do le pa do vr ha, do vr ha br da, do kle po gled se že. I sve igra u ne-
mir nim po te zi ma iš če ku ju ći po nov ni su sret ko ji no si ra dost... 

Ne boj ša La zić: Sli ka ko ju sam ja re a li zo vao pri li kom ovog dru že nja uka zu je na ne mio 
do ga đaj u bu duć no sti ko ji sve če ka, a ko ji je sa stav ni deo ži vo ta, njen ko nac ili kraj na zvan 
smrt. Za što lo ba nja aso ci ra lju de sa mo na smrt? Da li ne kad po mi sle na sta ni šte sop stve-
nog mo zga? Tre nut no sta ni šte, ogra ni čen ži vot, krat ka li ni ja ži vo ta. Sve je na mo joj sli ci, 
iro nič no na zva noj Bel la mor te u cr no-be loj ver zi ji po ka za no. I cr no be la po lja, u ko la ži ra-
nim frag men ti ma stvar no sti, sa ma njim lo ba nja ma kao sop stve nim sa te li ti ma.

Step han Jut tner: Le e man brot he trs su pri ka za ni u gr če vi toj bor bi, pri ja te lji mo ji, sve je 
da nas bor ba iz me đu su prot sta vlje nih sve to va, iz me đu raz li či tih mi šlje nja i sta vo va. Sve je 
po de lje no i mir sa mo na iz gled po sto ji. U pop-ar tov skoj at mos fe ri, u gra fi ter skom ma ni ru 
zid ne sli ke, na mo joj sli ci mo že da se pre po zna grč ljud skih pri mar nih mo de la po na ša nja 
ko ji ni ka ko vre me nom da evo lu i ra ju. Za me ne je umet nost isto što i te ma ko jom se ba vim. 
Mo ji su na zo ri jed no stav ni, ba rem ja ta ko mi slim, no...

Ro sa Zschau: Li no re za ti ov de u Srem skim Kar lov ci ma, stvar no je bi lo iza zov no i po uč-
no iz vi še raz lo ga. Ba rok nost Srem skih Kar lo va ca i nje go va sred njo e vrop ska no ta i ka rak-
ter me ni su se či ni li ve o ma bli skim. Ču la sam da se ov de or ga ni zu ju tak mi če nja u spra vlja-
nju naj bo ljih ku glo fa. Ni je ni ču do što mi je iz u zet no la ko išlo od valj ka i ru ke. Moj li no rez 
De ko ra tiv ni ele men ti Srem skih Kar lo va ca je pre pli ta nje i udva ja nje li ni ja kar lo vač kih zgra-
da, u mag no ve nju zu mi ra nog ka dra. 

Slo bo dan Kne že vić Abi: Sve de no!
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Ka ro li na Mu drin ski: Abi je sve re kao. U Ko nač nim po lji ma je pred sta vlje no mo je du-
go go di šnje ana li zi ra nje pro stor no sti. Gde god da se na la zim ja lo ci ram tu te mu i na sta-
vljam da tra gam. Alat ke su do stup ne u sa vre me noj umet no sti. Me to di se re la ti vi zo va ni i 
sklo ni im pro vi za ci ji. Sred stva su moć na ono li ko ko li ko im mi do zvo li mo! Lin ko va nje je, 
sve do ci smo to ga, pre ko po treb no, i ov de i ta mo ne gde na po lju, svu da...

Ga bri e le Schröder: In sta la ci ja ili obje kat ko ju sam re a li zo va la u Srem skim Kar lov ci ma 
osmi šlja va jed nu mo gu ću vi zi ju uti li tar no-du hov nog pro sto ra ko ji je za šti ćen od pro fi ter-
skih vi dri i na sr ta ja no vog teh no lo škog do ba. Po lje raz u me va nja je upra vo me sto na ko me 
sam se upo zna la sa umet ni ci ma iz No vog Sa da. Je zi ci su ta da ne bit ni i sa mo su teh nič ka 
stvar. Baš kao naš raz go vor! Ne vi dim da smo ima li pro ble ma oko ne mač kog ili srp skog 
je zi ka? Ili je za sve za slu žna ta glo bal na en gle ni zo va na ter mi no lo gi ja ko ja je u na še ži vo te 
une la reč link?




